

Вадим Гриб. Его называли рейдером №1, но взяли на работу в СБУ

2015-09-11 *Дмитрий Самофалов, для SKELET-info*



Как и большинство нынешних крупных бизнесменов, свой путь Вадим Гриб начал во время лихих 90-х, когда заводы скупались за копейки, но, чтобы их удержать, необходимо было «дружить» с братками.

Гриб начал свой бизнес в криминальном городе Тольятти, именно там перестрелки и разборки были обыденными для повседневной деятельности предпринимателей.

В 1989 году в Тольятти бизнесмен основал компанию «ЛогоВАЗ», которая занималась продажей продукции «ВАЗ». Уже через два года эта компания получила статус официального импортера автомобилей Mercedes-Benz в СРСР.

Следует отметить, что с 1991 по 1995 год Вадим Гриб был членом консультационного совета при Президенте РФ по ценным бумагам, именно этот период называют пиком его политической карьеры.

1. Переезд в Украину

В Украину российский рейдер-предприниматель переехал в 1995 году, когда здесь полным ходом запустили приватизацию и рынок ценных бумаг был еще очень и очень сырым. Именно в Украина навыки Вадима Гриба в

«решении корпоративных конфликтов» удалось применить на полную катушку. Недолго думая, Вадим Валентинович создает инвестиционную компанию «ТЕКТ», которая становится одной из ведущих в Украине (существует до сих пор). Занимаясь скупкой и захватом предприятий для перепродажи, он выбился на вершину списка рейдеров в Украине. Грибу удавалось «выдуривать» у людей приватизационные ваучеры, скупать на них акции, а потом перепродавать их выводя деньги в офшоры. Среди прочего, он занимался перепродажей акций «Мотор Сич», Крюковского вагоностроительного завода, Николаевского пивзавода «Янтарь», «Азовстали» и многих других.

После приезда в Украину Гриб начал активно искать пути к получению гражданства и прикрытия своего бизнеса, достичь этого удалось с помощью будущего народного депутата 4-х созывов Анатолия Матвиенко, который на тот момент работал в фонде [Леонида Кравчука](#).



Анатолий Матвиенко

Кстати именно **Матвиенко** в 1998 году познакомил экс-главу СБУ Валерия **Хорошковского** с экс-премьер-министром Валерием **Пустовойтенко**, который и дал старт его карьере на посту председателя СБУ.

Гриба и **Хорошковского** в свою очередь связывал общий бизнес – **Укрсоцбанк**, который в последствии был продан Виктору **Пинчуку**

(подробнее про него читайте в статье [Виктор Пинчук: самый богатый зять Украины](#)).

Со временем именно рейдерство стало основным бизнесом Гриба.

В 2006-2007 годах он хорошо поднялся на «Росинке». Скупил у трудового коллектива «Росинку» за \$18 млн, а перепродал французской Orangina Group за \$60 млн.

Было много других сделок, просто никто его не останавливал. Может быть и потому что Гриб начал активно прикармливать перспективных политиков. В частности, Вадим Гриб был спонсором Ющенко, и даже с октября 2000 по май 2001 был советником премьер-министра Ющенко на общественных началах. Именно тогда он стал работать по рейдерским схемам.

После удачного старта бизнес-старта Вадим Валентинович решил испробовать себя на политическом поприще, и уже в 2005 году он работал на должности исполняющего обязанности министра финансов АР Крым, а также вице-премьер-министром по экономическим вопросам. Однако в Крыму у него что-то не задалось, создав пару компаний и выжив максимум из своих должностей он вместе со своим другом Анатолием Матвиенко уходит в отставку.

2. Самый «выдающийся» рейдерский захват

В 2001 году, когда Вадим Гриб работал помощником премьер-министра Виктора **Ющенко**, он организовал рейдерский захват ЗАО «Росава». Линию «Пирелли» поставили на Белоцерковском шинном заводе ещё в эпоху перестройки, при СССР. С обретением Украиной независимости перед предприятием открылись неограниченные возможности. Оно выпускало продукцию вполне сравнимого с европейским качества, но по значительно более низкой цене.

Этот завод имел небольшую налоговую задолженность и, несмотря на то что ситуация была не критической, налоговая администрация решила наложить арест на имущество ЗАО и продать его с торгов за долги. О том, что инициатором данной махинации был Гриб, свидетельствует тот факт, что он оказался единственным, кто не просто своевременно, а минута в минуту с принятием решения узнал о выставлении «Росавы» на аукцион. Естественно, он купил предприятие за мизерную цену. Случай был столь громким, что даже Леонид Кучма, тогдашний президент, посвятил ему свое специальное телевизионное выступление — он публично потребовал восстановить справедливость, но «Росава» так и осталась в руках Гриба. В последующем он её благополучно перепродал.



3. Первое пришествие в СБУ

Следующий раз на госслужбу Гриб попал в 2010 году, когда после победы Виктора Януковича на выборах новым главой СБУ стал его бывший бизнес-партнер Валерий **Хорошковский**.

По словам Вадима Гриба, в ведомстве он занимался исключительно аналитикой. О том, что бизнесмен-рейдер намерен работать в СБУ было известно заранее, ему еще до назначения прочили должность руководителя Главного управления анализа и прогнозирования. Придя в СБУ, он получил силовые рычаги влияния для организации новых финансовых афер и рейдерской деятельности. Да, перед приходом в СБУ пиарщики «ТЭКТа» очень тщательно зачистили интернет от любых негативных упоминаний господина Гриба.



Валерий Хорошковский

Позже, когда Хорошковского сначала назначили главой Министерства финансов, а потом и вице-премьер-министром, Вадим Валентинович стал его правой рукой, именно он руководил группой советников первого вице-премьер-министра.

4. «Бизнес-семья» Грибов

Вадим Гриб по своей натуре человек недоверчивый. Наверное, именно из-за этого практически весь его бизнес оформлен только на него самого и членов его семьи. На сына Романа оформлены фирмы «Бастен», ТЕКТ-Риэлти, ТЕКТ-Приват, юридическая компания ТЕКТ-Риал и другие, которые помельче. Сестра Вадима Елена была владелицей компании ТЕКТ-Брок (находилась в Крыму). На племянницу Вадима Валентиновича Ольгу Пономареву (дочь Елены) оформлена значительная часть его бизнеса. Среди прочего, она является соучредителем компании ТЕКТ-Риэлти, ТЕКТ-Брок, а также концерн «Чистая линия». Жена Вадима Гриба Светлана Бояркина также при бизнесе, она является учредителем двух аптек ТЕКТ-Плюс, а ранее являлась также учредителем компании ТЕКТ-Риэлти и Кредитного союза «Володар».

Кстати, почти в каждой компании Вадима Валентиновича его соучредителем является некая женщина Светлана Болотина, например, ООО «Горно-металлургическая компания», Кредитный союз «Володар» и концерн

«Чистая Линия». Она играет значительную роль в управлении фирмами Вадима Гриба.

Официальные места работы Светланы Болотиной по ИНН:

- 1) 30965388 – ООО «Финансовая компания»;
- 2) 25904754 – Кредитный союз «Володар»;
- 3) 31351050 – ООО «Юридическая компания»;
- 4) 3509539 – Научно-производственное коммерческое ООО;
- 5) 2767205 – ЗАТ «ТЕКТ-Брок»;
- 6) 23697699 – ЗАТ «Инвестиционный фонд»;
- 7) 32912296 – ООО «ТЕКТ-Трейд»;
- 8) 2071894 – ЗАТ «Страховая компания» Каштан»;
- 9) 32310518 – ООО «Концерн Чистая линия»;
- 10) 0393384 – ЗАТ «Компания по управлению».

5. Вадим Гриб снова будет работать в СБУ?

Источники в СБУ утверждают, что вскоре Вадим Гриб может получить новую должность в СБУ, в то же время он все еще входит в Национальную комиссию по ценным бумагам и фондовому рынку, в которой его мнение является ключевым и авторитетным в установлении Комиссией фактов рейдерства.

В свете сведений о том, что Гриб активно общается с одним из «ключевых» террористов на востоке Украины Денисом Пушилиным, которые просочились в сеть 27 августа возникает вопрос, каким образом власти аргументируют его назначение в СБУ и как связана работа в государственной структуре с рейдерскими захватами предприятий на Востоке.

Вскоре в Украине начнутся местные выборы и вполне возможно, что на них пойдет и Вадим Гриб, который продолжает рваться к власти (на предыдущих досрочных выборах в Верховную Раду в составе партии Сергея Тигипко «Сильная Украина» он был №19 в избирательном списке). Удастся ему то или нет пока неизвестно, но, если его все-таки возьмут назад в СБУ — следует ожидать новых рейдерских захватов.

Дмитрий Самофалов, для SKELET-info